
	  
	  
	  

	  
	  
	  

Protokoll	  vid	  Riksförbundet	  Sveriges	  Museers	  årsmöte	  2012	  

Avhållet	  den	  29	  mars	  2012	  på	  Världskulturmuseet,	  Göteborg	  
	  
	  
§1.	  Mötet	  öppnandes.	  
Ordförande	  Lars	  Amréus	  hälsade	  de	  närvarande	  välkomna	  och	  förklarade	  mötet	  för	  öppnat.	  
	  
§2.	  Dagordningen	  fastställdes.	  
Dagordningen	  har	  funnits	  tillgänglig	  på	  Riksförbundets	  hemsida	  och	  följer	  förbundets	  
stadgar.	  Dagordningen	  fastställdes.	  
	  	  
§3.	  Val	  av	  årsmötesordförande.	  
Marianne	  Dahlquist,	  Västarvet,	  valdes	  till	  ordförande.	  
	  
§4.	  Val	  av	  sekreterare.	  
Ann-‐Charlotte	  Backlund	  valdes	  till	  sekreterare.	  
	  
§5.	  Val	  av	  två	  justeringsmän.	  
Carina	  Wendel	  och	  Lars	  Sjösvärd	  valdes	  till	  justeringsmän.	  
	  
§6.	  Justering	  av	  röstlängd.	  
29	  medlemsmuseer	  är	  registrerade.	  Röstlängden	  fastställdes.	  
	  
§7.	  Fråga	  om	  mötets	  behöriga	  utlysande.	  
Kallelsen	  har	  gått	  ut	  skriftligen	  till	  alla	  medlemsmuseer	  en	  månad	  innan	  mötet	  och	  
årsmöteshandlingarna	  har	  varit	  tillgängliga	  två	  veckor	  innan	  på	  Riksförbundets	  hemsida.	  
Mötet	  anser	  årsmötet	  behörigen	  utlyst.	  
	  
§8.	  Föredragning	  och	  godkännande	  av	  styrelsens	  årsredovisning.	  
Årsredovisningen	  föredrogs	  av	  styrelsemedlemmarna.	  Särskilt	  lyftes	  medlemsdialog,	  	  
mediefrågor	  och	  opinionsbildning,	  arbetet	  med	  utmärkelserna	  Årets	  museum	  och	  Klenod	  
samt	  de	  internationella	  frågorna.	  Kassören	  Helena	  Westin	  redogjorde	  för	  ekonomin.	  
Ambitionen	  är	  på	  ett	  par	  års	  sikt	  att	  anslagsandelen	  från	  Regeringen	  ska	  minska	  genom	  



ökade	  andra	  intäkter.	  Vårmötena	  ska	  bära	  sig	  själva	  med	  en	  separat	  ekonomi.	  Eventuella	  
överskott	  används	  till	  kommande	  Vårmöte.	  Styrelsen	  årsredovisning	  för	  2011	  godkändes.	  
	  
§9.	  Föredragning	  och	  godkännande	  av	  revisionsberättelse.	  
Revisionsberättelsen	  föredrogs	  av	  Ove	  Andersson.	  Resultat-‐	  och	  balansräkningen	  fastställdes	  
och	  resultatet	  överfördes	  i	  ny	  räkning.	  
	  
§10.	  Fråga	  om	  Styrelsens	  ansvarsfrihet.	  
Årsmötet	  beviljade	  styrelsen	  ansvarsfrihet.	  
	  
§11.	  Fastställande	  av	  antalet	  ledamöter	  till	  styrelsen.	  
Beslutades	  att	  antalet	  ledamöter	  är	  oförändrat	  (8	  st).	  
	  
§12.	  Val	  
Robert	  Sjöö,	  valberedningens	  ordförande	  föredrog	  förslag	  till	  val.	  
	  
Årsmötet	  beslöt:	  

a.	  Robert	  Olsson	  valdes	  till	  ordförande	  för	  ett	  år	  
b.	  Nyval	  av	  övriga	  ledamöter	  på	  2	  år	  av	  Stina	  Westerberg,	  Yvonne	  Hagberg	  och	  
Peter	  Österlin.	  Ledamoten	  Helena	  Westin	  omvaldes	  på	  2	  år.	  
c.	  Philip	  Johnsson,	  Lars	  Amréus,	  Eva	  Bergdahl,	  Inga	  Göransson,	  Göran	  Larsson	  
valdes	  till	  valberedning.	  Philip	  Johnsson	  utsågs	  till	  sammankallande.	  
d.	  Ove	  Andersson,	  Tor	  Carlsson	  valdes	  till	  revisorer	  på	  1	  år.	  
Till	  revisorsuppleant	  omvaldes	  Michel	  Blanc.	  
	  

§13.	  Fastställande	  av	  medlemsavgifter.	  
Styrelsen	  föreslog	  medlemsavgifter	  för	  år	  2013:	  
	  
1-‐10	  anställda	  och	  associerade	  medlemmar	  	   	  	  2.000	  
11-‐50	  anställda	   	   	   	  	  7.500	  
51-‐100	  anställda	   	   	   15.000	  
Fler	  anställda	  än	  100	   	   	   20.000	  
	  
Årsmötet	  beslöt	  i	  enlighet	  med	  förslaget	  .	  
	  
Styrelsens	  föredragande	  Helena	  Westin	  berättade	  också	  att	  man	  kommer	  att	  se	  över	  
medlemsavgifternas	  konstruktion	  och	  återkomma	  med	  förslag	  på	  kommande	  årsmöte.	  
	  
§14.	  Förslag.	  
Styrelsen	  för	  Stiftelsen	  Jamtli	  föreslår	  årsmötet	  i	  Riksförbundet	  Sveriges	  museer	  att	  från	  och	  
med	  2013	  uppdra	  åt	  styrelsen	  i	  RSM	  att	  arrangera	  årliga	  museipolitiska	  träffar	  för	  
förtroendevalda	  inom	  museisektorn.	  
Årsmötet	  beslutade	  i	  enlighet	  med	  styrelsens	  förslag	  att	  följa	  diskussionen	  i	  samarbetsråden	  
och	  genomföra	  överläggningar	  presidierna	  emellan.	  
	  
	  
	  



§15.	  Årsmötet	  avslutas.	  
Årsmötet	  avslutades	  av	  nyvalde	  ordföranden	  Robert	  Olsson	  som	  avtackade	  avgående	  
ordföranden	  Lars	  Amréus	  samt	  styrelseledamöterna	  Philip	  Johnsson	  och	  Cecilia	  Brinck.	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
Ann-‐Charlotte	  Backlund	  
Sekreterare	  
	  
	  
	  
	  
Marianne	  Dahlquist	   	   	   	  
Ordförande	   	   	   	   	  
	  
	  
	  
	  
	  
Carin	  Wendel	  	   	   	   Lars	  Sjösvärd	  
Justeringsledamot	   	   	   Justeringsledamot	  
	  


